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§ 203 Motion (L) - Utbildning i företagande för 
kommunens anställda, svar 

Dnr KS 2023-1089 

Kommunstyrelsens beslut 
1. Kommunledningsförvaltningens förslag tillstyrks. 

Förslag till kommunfullmäktiges beslut 

1. Motionen avslås med hänvisning till beskrivna pågående och planerade 
aktiviteter. 

Reservationer 
Åsa Wennergren (L) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande 
och lämnar följande skriftliga reservation: 

"Liberalerna är kritiska till att S+M-styret avslår motionen om att anställda inom 
kommunen som i sin tjänst har dialog med företag och organisationer i 
Linköping och/eller tar beslut som berör dessa ska gå en grundkurs i villkor för 
företagande, företagsklimat och företagens betydelse. Enligt Svenskt 
Näringslivs ranking gällande det lokala företagarklimatet ligger Linköping 
under rikssnittet 
jämfört med andra kommuner angående kommunala tjänstepersoners 
attityder till företagande. 

Förbättrad service och bemötande gentemot företagare och näringslivet böra 
vara en hög prioriterad fråga för Linköpings kommun, där en kurs i företagares 
förutsättningar utförd av extern företagarorganisation skulle vara en 
kostnadseffektiv insats för att över tid bidra till att skapa en företagarvänligare 
kultur inom den kommunala organisationen. Det skulle minska negativa 
effekter för småföretagare i situationer där kommunen tar beslut som direkt 
eller indirekt påverkar deras verksamhet och även undvika situationer där 
kommunen konkurrerar med det lokala näringslivet. Mot denna bakgrund 
reserverar vi liberaler oss till förmån för eget yrkande om att bifalla motionen i 
dess helhet." 

Chris Dahlqvist (SD) reserverar sig mot beslutet till förmån för eget yrkande. 

Ärende 
Johan Thorén (L) föreslår i en motion daterad 2023-12-01 att: 
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· Anställda inom kommunen som i sin tjänst har dialog med 
företag och organisationer i Linköping och/eller tar beslut som 
berör dessa går en grundkurs i villkor för företagande, 
företagsklimat och företagens betydelse för att skapa bättre 
attityder till företagande. 

· Utbildningen tas fram och utformas tillsammans med 
företagsorganisationer som till exempel Företagarna och 
Småföretagarnas Riksförbund. 

Som företagare ska det vara enkelt att ta kontakt med kommunen för att få råd 
och stöd som underlättar deras vardag. Ett bra bemötande och förståelse för 
företagens och företagarnas villkor är viktigt. I den pågående, och 
eskalerande, stora stadsomvandlingen av Linköping krävs kännedom och 
insikt om näringslivets förutsättningar. Det kräver också att företag har 
förståelse för de kommunala och statliga regelverk som styr 
myndighetsutövningen. Många projekt genomförs i nära samverkan med 
näringslivet, bland annat Framtidens Stadskärna och Framtidens Mjärdevi. 
Antalet företagsärenden har ökat, och kommer att öka än mer, som en 
konsekvens av Ostlänken. Miljö- och samhällsbyggnadsförvaltningen arbetar 
därför löpande med en implementering av en “Staden-bygger-vi-tillsammans-
kultur". Det är en viktig del av förvaltningens årliga planering där relevanta 
aktiviteter tas fram i linjeorganisationen. Förvaltningen ger också en utbildning 
för alla nyanställda i vikten av en god och förståelig kommunikation för en 
bättre kundupplevelse i kontakten med kommunen. 

Dessutom ansvarar Kommunledningsförvaltningen, via Näringsliv och tillväxt, 
för systematiska bransch- och klusterdialoger i syfte att inhämta företagens 
behov och synpunkter samt informera näringslivet om pågående processer 
som påverkar dem.   

Kommunledningsförvaltningen föreslår därför att motionen avslås med 
hänvisning till beskrivna pågående och planerade aktiviteter.                 

Yrkanden 
Åsa Wennergren (L) yrkar bifall till motionen. 

Annika Krutzén (M) yrkar bifall till Kommunledningsförvaltningens förslag till 
beslut. 

Chris Dahlqvist (SD) yrkar bifall till motionen. 

Christer Mård (LL) yrkar bifall till motionen. 
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Beslutsordning 
Ordförande ställer proposition på Annika Krutzéns (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut mot Åsa Wennergrens (L) 
med fleras yrkande om bifall till motionen och finner att kommunstyrelsen 
beslutar enligt Annika Krutzéns (M) yrkande om bifall till 
Kommunledningsförvaltningens förslag till beslut. 

Beslutsunderlag 
Tjänsteskrivelse – Motion (L) - Utbildning i företagande för kommunens anställda, 
svar, 2024-08-28 
Bilaga - Motionen 
 
__________ 

Beslutet skickas till: 
Motionären 
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